



Cumpleaños del Rey Alfonso XIII

Depositario augusto y espejo fiel de las hidalgas virtudes de la raza, el Soberano que ocupa con la majestad de su realeza el trono de San Fernando, cumple hoy el 35 aniversario de su nacimiento.

Treinta y cinco años de esperanzas que se han fundido en realidades, porque esta primera figura de la España de los grandes destinos, ha sido siempre para sus súbditos la encarnación genuina de las ansias de un pueblo que impuso la Ley al mundo por el valor indomable de sus hijos y que merece hoy la veneración y el respeto de todos, por el tesoro inagotable de su generosidad.

Alfonso XIII, el Rey valiente, el Rey Ingeniero, el Rey Labrador, el Monarca que siente, con los latidos de su gran amor a España, el ansia de la grandeza de su pueblo, merece ser consagrado en la historia con un solo título:

Alfonso XIII, "El Español"

S. M. Alfonso XIII

Con motivo de su cumpleaños

*¡Alma del pueblo hispano, monarca generoso!
Desde el rincón fragante, que el mar baña en sus olas
en nombre de tu pueblo potente y valeroso
te ofrezco un ramillete de estrofas españolas.*

*El mundo atormentado por férreas convulsiones
recuerda tu grandeza. La Eternidad te aclama.
Aún brillan esplendente de luz nuestros blasones.
La lanza del Quijote, monarca te proclama.*

*Te brindo en un soneto los golpes de su lanza.
En ti la raza invicta, que arribe la esperanza
como águila de glorias de tu Reinado espera.*

*Y en brazos de la Patria que nos cobija amante
la altiva voz heroica del caballero andante
te aclama bajo el palio triunfal de la Bandera.*

FRANCISCO GUAL ESPUÑES.

Cádiz 1921.

Antonio Vico y Enrique Borrás Flor de gratitud

Charlábamos unos cuantos amigos y admiradores incondicionales del genial actor en la antesala de su camerino, es decir, mejor que charlábamos será decir que oíamos encantados a don Enrique, que es un conversador tan ameno como infatigable.

Algo sugestionados aún por su labor en la escena, representando el Pedro Crespo de *El Alcalde de Zalamea*, creíamos oír las graves razones del Labrador filósofo y altivo que osó decir interpretaciones del espíritu de las leyes al mismísimo Rey de las Españas; y no poco contribuía a esta sugestión, a más de la inmensa labor que acabábamos de ver realizar al actor, la indumentaria impecable y la caracterización tan acabada que en los menores detalles hace del personaje inmortal.

Hablaba de su arte don Enrique, con esa cálida simpatía que siente y hace sentir al que le escucha, cuando de su profesión se ocupa.

Anécdotas, citas curiosas, recuerdos de pasados tiempos, nombres de artistas famosos, de compañeros más humildes, que al pasar por el comentario del gran actor, adquirían un relieve que su arte no les dió nunca; porque ésta es otra característica de Borrás, el afectuoso respeto y la consideración para sus compañeros de profesión, que quien está tan alto, no necesita elevarse sobre la insignificancia de los demás.

Había Borrás y oíamos sus oyentes sin perder una sílaba. Rafael García, salpicaba la conversación con alguna de sus ingeniosidades, marca de la casa, y si algo pesaba en aquella tan amena charla, era el temor de que la llamada a escena del *causseur* no permitiera prolongar por más tiempo rato tan agradable.

Sonó el nombre de Antonio Vico en la conversación, pronunciado con unción religiosa por Enrique Borrás, se levantó éste ágil de su asiento y con esa impetuosa vehemencia con que en escena subyuga al espectador y le hace cruzar el escenario siguiéndole, para no perder el más insignificante detalle de sus movimientos, entró en su habitación de vestir y salió al momento con un retrato en la mano: el retrato tenía su marco de metal y un soporte para ser colocado sobre una mesa.

—Vean ustedes, nos dice Borrás, lo llevo siempre conmigo, sigue siendo mi maestro, el inspirador de mi obra.

D. Antonio Vico, aquel gran actor que llenó con su nombre la escena española, que arrebató a los públicos con la magia de su arte, que dilapidó con tanta prodigalidad sus facultades como su dinero, estaba en aquel retrato que Borrás nos enseñaba, joven aún, en plena juventud artística al menos, cuando su nombre culminaba en la escena española.

—Es mi compañero siempre; me sigue a todas partes, es el primero en mi tertulia todas las noches. Ocupa siempre un lugar en mi tocador, no puedo prescindir de tenerlo delante de mí, sigue diciendo el gran actor.

—A veces, un primer día de actuación en un nuevo teatro, en esta vida de eterna bohemia viajera, es ocasión apropiada para justificar ciertos olvidos, la inavertencia de ciertos deta-

AMONTILLADO FINO PEPE CONDE

Depositario: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

Oloroso Sangre y Trabajadero

AMONTILLADO
BASILIO

lles; falta en mi tocador un frasco, una barrita de color, una tenacilla, un peine: todo se subsana en el acto, manos solícitas acuden a remediar la falta y yo nada echo de menos. Alguna vez he salido a escena en el primer actor, y he sentido una extraña preocupación, un algo indefinible, algo que me falta... he recordado en el acto y al salir a los bastidores, la preocupación desaparece, personalmente corregida su causa.

—Era que faltaba en mi mesa tocador el retrato de don Antonio: lo pongo delante y ya puedo trabajar tranquilo, libre de preocupaciones, completamente dueño de mí.

Sonreímos ante esta ingenua manifestación, que tanto honra al gran comediante, pero silenciamos, deseosos de oír algo más.

—Hay algo de fetichismo en mi adoración por don Antonio Vico, con el que trabajé a la edad de 17 años. Y de tal modo influye en mí, tanta es la sugestión que en mí ejerce, que me basta mirarle, en uno de esos días de cansancio, de desmayo físico, de agotamiento de nervios, para sentirme lleno de facultades, ansioso de trabajar, dispuesto a darme por entero al público.

Y es que, amigos míos, el que vió a este hombre cumbre no puede olvidarle: ha sido el actor más grande que ha tenido España, quizá el más grande de su época en el mundo. Zaconi, Novelli (aquí los nombres de unos cuantos consagrados) todos juntos, dice Borrás, con acento de profunda convicción, no reúnan la cantidad de genio que atesoraba Vico. Vico fué el genio de la escena, la figura más genial de la farsa.

—Yo, señores, concluye don Enrique, ante la tercera llamada que le reclama en escena, soy un entusiasta admirador suyo, un devoto de su gloria y de su genio, por dos poderosas razones; por lo incalculable de su valía como actor... y porque era español. ¡Y yo quiero tanto a España!

JAIME.

Comisaria de Policía

María Madera Sánchez, casera de casa Botica n.º 17, denunció a Luisa Ballester Jiménez por embriaguez e insultarla con frecuencia.

José López Macías fué detenido por insultos y desobediencia a los agentes de la autoridad, encontrándose en estado embriaguez.

Por escándalo y desobediencia encontrándose en estado de embriaguez, fué denunciado Enrique Gómez y Gómez.

Noticias militares

Le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio, al teniente de Artillería, con destino en la Escuela Central de Tiro, 2.ª Sección (Cádiz), don Ulpiano Iraizor Iarregui, con la distinguida y bella Srta. Vicenta de Reina Sancho-Miñano, Marquesa de Caraza.

También le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio, al capitán de Carabineros, con destino en la Comandancia de Algeciras, don Gerardo Martín Castro, con la distinguida Srta. María del Carmen Jiménez Serrano.

Le ha sido concedida la pensión anual de 1.125 pesetas, a doña María de los Dolores de la Corte Moreno, viuda del comandante don Antonio Alvarez Llorente, desde el día 6 de Marzo último.

Se anuncia a oposición para cubrir 100 plazas de alumnos, maestros armados del Ejército, Escuela afectada a la Fábrica de Artillería de Oviedo.

El plazo para la admisión de solicitudes será hasta el día 15 de Julio y las oposiciones comenzarán el día 1.º de Octubre.

Subasta voluntaria

El día 21 de Mayo, en el Consulado de Francia, en Sevilla, calle San Vicente número 20, y a las dos de la tarde, tendrá lugar la venta en pública subasta, por pujas a la llana, del velero francés «VEDRINES», de 125 Toneladas cargado, surto en el puerto de Sevilla, donde puede ser visitado por los licitadores.

Servirá de tipo a la subasta, la suma de 30.000 pesetas.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en dicho Consulado, todos los días laborables, de 2 a 4 de la tarde.

¿Queréis ir bien calzados?

Pedid en todas partes las mejores alpargatas del mundo, marca

ARGENTINAS

Exigid el nombre en el piso, y en el resultado obtendréis el mayor beneficio al empleo del dinero.

Panadería del Laurel.—Pan

de superior calidad.—Esta casa consume para su elaboración harinas de las mejores.—Garantiza su pureza.—Se sirve a domicilio.—Cádiz.

CAFE ALHAMBRA

CONCIERTOS Y BILLARES

ASOCIACIÓN ESPECIAL

Cigarreras y Tabaqueros DE CÁDIZ

El sábado, a las 21 horas, celebró Asamblea extraordinaria esta entidad, bajo la presidencia de María Pérez y con asistencia del delegado de la autoridad, leyéndose el acta de la anterior, como igualmente el estado de cuenta desde 1.º del corriente año, siendo aprobado por unanimidad.

Se dió cuenta también, que durante los pasados cuatro meses habían percibido socorros de 50 pesetas cada uno, las familias de los socios fallecidos José Puerta, Josefa Esquivel, Juana Romay y Dolores León, (q. e. p. d.). El asesor don Abelardo Díaz Chinchilla, hace uso de la palabra, para expresar, que la misión para que fue creada esta Asociación, estaba cumplida en todas sus partes, como era, la evitación de huelgas suicidas que llevaban a la ruina infinitas casas de familias de obreros, que no tenían más recursos que el que produce el jornal diario, y el que no se dejaban llevar por palabras embaucadoras de cuatro explotadores de sus mismos compañeros de trabajo, contándosele cuentos de mil y una noche a masas ignoras (por desgracia), fundiéndoles nuevas almas de odios y de ambiciones irrealizables, que llevan al desquiciamiento a la sociedad humana.

A esta Asociación de orden, moralidad administrativa y de sentido común y práctico, se os tachan de Amarillos por algunos, pero sólo y exclusivamente es por sus conveniencias estomacales, y para indicar que sois unos verdugos de vuestros compañeros, menoscabándoos intereses, inoculando así ese veneno social hoy puesto en práctica, sin comprender o no queriéndose enterar, que el único antidoto de la represión, hace sufrir a tantos seres, llevando un verdadero océano de lágrimas a infinitas criaturas.

Pues bien; yo obrero de la pluma, que no tengo nada que agradecer a la Compañía Arrendataria de Tabacos; que ustedes me solicitaron para que los asociara, como así lo efectué, y que no entiendo de colores, os digo leal y honradamente, que os alegréis de haberlo hecho así, puesto que el resultado practicado lo habeis experimentado, no faltándole el trabajo.

Las concesiones que disfrutais, solo las debeis a la referida Compañía, por vuestras constancias y laboriosidad, y no a la presión de ninguno de los que se sitúan propagandistas, como algunos voscingleros lanzan esa falsa especie para crear prosélitos que les abonen cuotas.

La Compañía, a la cual prestais vuestros servicios, no es acreedora a violencias por parte de sus operarios, pues hay que tener en cuenta que es una de las que más beneficios reporta a sus operarios, como son: 2 pesetas diarias por sólo asistir al trabajo, el 25 por 100 a la labor, asistencia facultativa y medicina gratis, anticipos sin interés y jubilación de sus operarios, como igualmente pago de entierros.

Igualmente hay que tener en cuenta, que para ser cigarrera y tabaquero, en España no existen más fábricas que las de la Compañía o sean las nacionales, ¿cabe poner boicot?

Además, tanto ustedes como el consumidor se han perjudicado grandemente con las huelgas pasadas, pues la Compañía Arrendataria tuvo que contratar a prevención tabacos labo-

rados en el extranjero, con perjuicio de vuestras labores y como antes expresé del consumidor, que no les gusta más que las que ustedes producen.

Para terminar, volviendo a lo que respecta a esta Asociación, nuestro júbilo en esta noche es inmenso, el cual patentizamos en acta, de haber sido nombrada por la Dirección General de la Compañía Arrendataria de Tabacos, maestras de esta fábrica, a nuestras dignas compañeras Carmen Vargas, Teresa Codeso y Manuela Rodríguez, operarias laboriosas de reconocidas aptitudes para el desempeño de sus nuevos cargos.

El acto terminó a las 23 horas, reinando el mayor orden y entusiasmo.

SERVICIO DIARIO DE AUTOMOVILES

Cádiz, San Fernando y Algeciras y Viceversa

Establecido el doble servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz	1.º ómnibus a las 8 m.
> S. Fernando	>>> 8'45 t.
> Cádiz	>>> 2 t.
> S. Fernando	>>> 2'45 t.
> Algeciras	1.º >>> 6'45 m.
	2.º >>> 2'15 t.

En combinación con los vapores de Algeciras-Gibraltar, el primero de Cádiz y el segundo de Algeciras.

Las fiestas de Granada

Nos comunica en atenta carta el Alcalde de Granada, D. Germán García Gil de Gibaja, que se están ultimando con gran actividad los preparativos para celebrar la famosa Feria Real de Ganados y Fiestas del Corpus Christi en aquella hermosa población.

Se desarrollará el programa desde el 24 de Mayo hasta el cinco de Junio próximo, comprendiéndose en él la grandiosísima procesión del Santísimo Sacramento; feria de ganados, fantásticas iluminaciones en los paseos y jardines del Genil; conciertos en el palacio de Carlos V; festival de aviación; carreras de caballos y concurso hípico; juegos florales; tres corridas de toros de las ganaderías de Pablo Romero, Muruve y Miura, para Juan Belmonte, Sanchez Megías, Chicuelo y Grañero; Exposición de Arte, de los siglos XVI, XVII y XVIII; verbenas y bailes populares; Exposición de trabajos de la mujer; certámenes literarios; batalla de flores; concurso de escaparates; inauguración de la estatua de Angel Ganivet; inauguración del Museo Arqueológico en la casa de Cástril; inauguración de la Escuela de Artes e Industrias; retreta militar; teatros, circos y cines.

Pero lo más sugestivo y maravilloso, es la Alhambra, jova incomparable, de fama mundial, lo más preciado de los tesoros artísticos que posee la ciudad de los cármenes. Por sí sola basta para que afluyan a la capital andaluza millares de forasteros, pues la Alhambra es la que ha justificado el refrán: «Quien no ha visto a Granada, no ha visto nada.»

RECIBO
Anís OLMO 22º
CONSTANTINA

Bernal.—Enfermedades de la piel.
—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

Gran Teatro DE CÁDIZ

“La Cartera del Muerto”

Estreno de una comedia de Muñoz Seca, de una comedia dramática y con el aliciente de ponerla en escena Borrás, era motivo sobrado para justificar el lleno de anoche.

Soy de los pocos que cuando escribo algo de Muñoz Seca, a quien no conozco si no es por su tan variada como abundante producción teatral, me desposeo en absoluto de ese snobismo empalagoso que hace decir a los consagrados en la crítica de arte, tantas vácuas vulgaridades al juzgar la labor de un autor, tan discutido entre profesionales como aclamado por todos los públicos.

De suerte loca, califican muchos sus aciertos; de estravio decadente en el gusto del público, juzgan otros la razón de sus éxitos; en el ansia de reír, después de tanto llorar, fundan muchos la aceptación de sus producciones.

Y pocos son los que, noble y lealmente confiesan, que no hay más que una y única razón que explique los triunfos de que está llena su vida de autor.

Su innegable competencia, su dominio del mecanismo teatral y su inspiración siempre lozana y tan prolífica, que quizá constituya el caso de producción más abundante en los anales de la profesión.

Predispuesto el público a reír siempre que de una obra de Muñoz Seca se trata, en la obra de anoche, lo hizo ingenua y alegremente, pero al mismo tiempo entró de lleno en las situaciones sentimentales y se interesó por el argumento de la comedia, siguiendo con vivísimo interés las preciosas escenas que la matizan, intrigado por el desenlace que no acierta a adivinar en el curso de la representación, y este es seguramente el mayor acierto de «La Cartera del Muerto», que llega al último acto teniendo completamente embargado el ánimo del espectador, interesándole profundamente y llegando al final sin que ni por momento decaiga el interés y la atención.

Muy bien planeada toda la obra, se destaca con vigoroso relieve, el primer acto que es de una factura impecable; en él se suceden las escenas suave, amablemente, regocijando al espectador con los chistes de buena ley de que están esmaltadas y adentrándose en lo más íntimo de su sensibilidad.

La Compañía de Enrique Borrás, puso la obra con todo cariño y el personal rivalizó en dar relieve a sus respectivos papeles.

Enrique Borrás, el buen amigo de Muñoz Seca, se superó así mismo en la interpretación del papel de don Anselmo, el médico bueno, que es el objeto de la admiración de un pueblo con el que ejerce un verdadero sacerdocio en la práctica de su profesión.

La psicología de ese personaje, sencillo en la apariencia, pero de tan exquisita sensibilidad, tiene en las complejas facultades artísticas del gran actor, inimitable interpretación. Don Anselmo es el espíritu ecuánime y sereno, que llena sus funciones de médico, derrochando bondades y al que su misma bondad lleva a un estado de alma, inquieto, desasosegado y de torturador remordimiento, por el exceso de su bondad, mintiendo para salvar la honra de un hombre y dan-

do su sangre en holocausto de la vida del que ha dañado con su mentira generosa.

Sobrio, sencillo y conmovedor en medio de su sencillez. Enrique Borrás sabe llegar al alma del espectador infiltrándole el sentimiento de lo trágico en medio del ambiente cómico-dramático de la producción.

Romea, inimitable de gesto y expresión en su papel de miope. Muy bien Gatuellas, Ruiz Tatay y las damas de la compañía a la altura de su reputación.

Hoy se pone en escena el poema dramático de Sem Benelli, «La Cena de las Burlas», puesto en escena por el malogrado Ricardo J. Catarineu.

Se necesita

un dependiente sabiendo escribir a máquina, para llevar la correspondencia y contabilidad.

Con informes, pueden dirigirse a la Dirección de este periódico, con las iniciales: A 54.

DE CADIZ

Notas del día

Nuevo Compañero

Ha entrado a formar parte de nuestra Redacción, nuestro querido y estimado compañero don Aurelio Dañino Lamas.

Revista

Hemos recibido en esta redacción el número correspondiente a este mes de la importante revista «Colombia» y de la que es director el honorable cónsul de la mencionada república en esta Capital, don José M. Pérez Sarmiento.

Contiene importantes trabajos de distinguidos escritores.

Bautizo

En la tarde del domingo tuvo lugar en la parroquia de San Lorenzo, el acto de recibir las regeneradoras aguas del Bautismo, de manos del Sr. Teniente Cura, don Juan Caña, dos hijos gemelos dados a luz por la Sra. D.ª Ana Medina, esposa del segundo mayor-domo del vapor correo «Manuel Calvo», don Pedro Arjona.

A los nuevos cristianos le fueron impuestos los nombres de Diego, y María de los Milagros.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Elecciones

El «Boletín Oficial» de la provincia, publicará R. O. C. del Ministerio de Marina, referente a elecciones que han de verificarse para representan-

tes en la Junta Consultiva de la clase de fogoneros, habilitados y de la de vocales de la Sección de Pesca.

El tren mixto

Salió de Ultrera el tren mixto, con uno y quince minutos de retraso. A Cádiz llegó a las tres y media.

Vapor correo

Ayer tarde salió de Barcelona para este puerto; el vapor correo «Isla de Panay» que procede de Manila y escala, en esta se le espera el próximo jueves al amanecer.

Visitas

Visitó hoy a los Sres. Gobernador civil y secretario, el Diputado provincial D. Manuel Ruiz Tagle.

Viajeros

Marcharon hoy a Algeciras D. Manuel Mañez, Dr. D. Adolfo Robles, señor Rodríguez Guerra, D. Alberto Levenfel, D. A. Montes, Sra. de Fabre e hija, D. Sebastián Misa, D. Celestino Ferrero y D. Jaime Forant.

Para los médicos

Oposiciones a Sanidad Militar

En cumplimiento a lo prevenido en el Reglamento orgánico de la Academia de Sanidad Militar, aprobado por Real decreto de 22 de Abril de 1899, se dispone:

Se convoca a oposiciones para cubrir 125 plazas de alféreces médicos, alumnos de la Academia de Sanidad Militar, a los doctores o licenciados en Medicina y Cirujía que lo soliciten hasta el 26 de Agosto próximo, con sujeción a las nuevas bases y programas aprobados por Real orden circular de 29 de Marzo último, con la sola modificación del artículo 13 de dichas bases, en el sentido de ser 40 pesetas los derechos de examen que han de abonar los aspirantes, en vez de las 25 pesetas que determina el mencionado artículo, de conformidad con lo resuelto para todas las Academias militares por Real orden circular de 13 de Octubre de 1920.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar en esta corte y en el local de la Academia, calle de Altamira, número 33, dando principio en 1.º de Septiembre del corriente año.

De conformidad con lo prevenido en el artículo 26 de las bases de referencia, el Tribunal de oposición celebrará su primera sesión pública, en dicho local, a las 10 del día 31 del citado mes de Agosto, para proceder al sorteo de los aspirantes admitidos a las oposiciones, a fin de determinar el orden en que éstos han de verificar los ejercicios.

Anís de la Asturiana

PAN BARATO "EUREKA"

Esta Panificadora comunica a sus numerosos consumidores, que desde hoy, el precio en todas sus Sucursales, es:

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta, el kilo 0'75
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo 0'80
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos 0'90
Elaboración diaria 14.000 kilos

No deje usted de asistir hoy al establecimiento **VICTOR HOUSE** San Severiano

Información telegráfica, telefónica y radio, nacional y extranjera

(POR TELÉFONO)

ESPAÑA

Una Circular del Tribunal Supremo.

Madrid.—La Fiscalía del Alto Tribunal publica una circular recomendando a los fiscales de todas las audiencias, con excepción de la de Tetuán, que exciten el celo de todos los funcionarios judiciales para la persecución de todo lo que se refiere a los crímenes sociales.

Interesa de dichos Fiscales, su intervención inmediata, no sólo en la celebración de las vistas por estos delitos, sino en la substanciación del sumario.

La prórroga del préstamo a Francia.

Madrid.—Un periódico de la noche, que se dice bien informado, asegura que se han terminado las negociaciones entre los representantes de España y Francia, para la prórroga definitiva en el préstamo hecho a aquel país.

También dice que se ha llegado a una fórmula para la cancelación de dicho préstamo, en las mejores condiciones y dando las necesarias facilidades.

Asamblea de Practicantes

Madrid.—En la Academia de Medicina se han reunido hoy 300 representantes para la inauguración de la Asamblea de Practicantes.

Pronunció un discurso el Sr. Ortega Morejón, el que se mostró muy optimista respecto a los resultados y finalidad de la Asamblea, dando por inaugurada ésta.

No hay noticias

Madrid.—El subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas diciéndoles que no había noticias y que el presidente no había ido a su despacho después de cumplimentar al Rey.

Las conferencias de Goicoechea.

Madrid.—Continúa dando sus conferencias el exministro maurista señor Goicoechea, desarrollando el tema de las tradiciones jurídicas y de las transformaciones que deben hacerse en el capitalismo, que a su juicio deben tener una tendencia colectiva, sin llegar al comunismo.

Reunión de comisiones

Se han reunido las comisiones que entienden en el proyecto de reformas del Código Penal y Transportes.

Un periódico denunciado

Barcelona.—Por la publicación de artículo conteniendo injurias contra las instituciones militares, ha sido denunciado el periódico catalán «La Extella de la Torraixa».

Noticias de Sevilla

Sevilla.—En Capitanía General, se ha celebrado una recepción para solemnizar el cumpleaños del Rey.

—Continúan las reclamaciones a los altos poderes para conseguir auxilios destinados a los damnificados con las últimas tormentas.

El gobierno por boca de uno de sus ministros ha dicho que con fecha 29 de abril se publicó una R. O. creando la Comisaría de seguros contra pétriscos y que los ayuntamientos que

no se hayan acogido a esos beneficios, se verán imposibilitados de conseguir auxilios.

Huelga en Santoña

Santander.—Con motivo de haber sido despedidos los obreros, se han declarado en huelga más de 500 carpinteros, aumentado con esto la crisis de trabajo que ya se deja sentir en esta región.

Homenaje a Sarhat Bernard

Madrid.—Se ha celebrado una reunión de críticos teatrales y autores dramáticos para acordar el homenaje que ha de dedicarse a la eminente trágica francesa, Mdm. Sarhat Bernard, con motivo de su próxima venida a Madrid y de su despedida del arte dramático.

Reinó gran entusiasmo y se adoptaron acuerdos que permiten esperar que el homenaje sea digno de la gran trágica.

Bugallal y los periodistas

Madrid.—Al recibir a los periodistas el conde Bugallal, les manifestó que no había noticias de interés y las únicas estaban consignadas en la nota oficiosa del consejo de ayer.

Refiriéndose a la campaña iniciada contra los juegos prohibidos, dijo que hará lo posible por irlos suprimiendo paulatinamente.

Que ya se había suprimido la ruleta, por creer que es el juego más perjudicial y se seguiría con los demás.

Ha citado a una reunión a los directores y presidentes de junta de Beneficencia, para ponerse de acuerdo respecto a los auxilios que reciben y poder encontrar su substitución.

—Es necesario, siguió diciendo el ministro, que el juego termine y si no hubiera medios de llegar a su supresión, reglamentarlos, por medio de una fórmula que permita obtener los rendimientos necesarios y evitar los graves perjuicios que se ocasionan con la clandestinidad.

El cumpleaños de S. M. el Rey.

Madrid.—Con motivo de ser el cumpleaños del Rey, las tropas han vestido de gala y se ha izado el pabellón nacional en todos los edificios oficiales.

En el oratorio de Palacio se verificó la ceremonia anual de ofrenda de 36 monedas de oro, una más de los años que el Soberano cumple, oficiando el Obispo de Sión.

Concluida la ceremonia, el Monarca despachó con el presidente y ministro de turno.

Requerido por el enorme gentío que llenaba las inmediaciones de Palacio, S. M. se asomó a uno de los balcones de la Plaza de la Armería, siendo objeto de una delirante ovación.

Recibió después a los jefes del Real Cuerpo de Alabarderos y personal palatino.

Los jefes políticos firmaron el álbum puesto en la mayordomía y ha llamado la atención que una de las primeras firmas puestas en el álbum, haya sido la del jefe de los reformistas, don Melquiades Alvarez.

Se han recibido numerosos telegramas de Jefes de Estados y Soberanos reinantes, felicitando al Rey.

De los primeros en llegar a Palacio, fueron los del Presidente de la República de Checo-Eslovaquia y Ucrania.

Reservado a la Casa

SANCHEZ COSSIO

MINERVA

Academia de 1.ª y 2.ª Enseñanza

A CARGO DE

D. T. Clemente-Blázquez Castro

Profesor de 1.ª Enseñanza Superior

Se abre un CURSILLO de preparación especial para INGRESO y repaso de asignaturas (Institutos, Normales, Comercio, Náutica, etc.), de los alumnos que hayan de sufrir exámenes en la convocatoria de Septiembre

PARA MAS DETALLES:

Dirigirse a Topete 1, primero

SERVICIOS

prestados en el día de hoy, en los Establecimientos benéficos de esta capital

Hospital de Mora

Carmen Miranda, con domicilio Mariana de Pineda n.º 62, quemadura de 2.º grado en la región palmar derecha.

Antonio Sánchez, con domicilio Jesús, María y José n.º 4, herida incisa de dos centímetros de extensión en el dorso del dedo meñique izquierdo.

Casa de Socorros

Eduardo Pino Miranda, dos heridas contusas de medio centímetros de extensión cada una en la región frontal, erosiones en la cara palmar de la mano derecha, y región rotuliana izquierda.

Francisco Besada Mojel, extracción cuerpo extraño en el dedo anular derecho.

Dichos lesionados fueron asistidos por los doctores señores Gómez Plana y Beltrán y practicantes D. Antonio Pino y D. Eduardo Marchante.

Hospital de S. Juan de Dios

Por el Dr. D. Miguel Prieto, auxiliado del practicante D. Manuel Rendón, fueron curados en dicho Establecimiento los siguientes:

Manuel Rodríguez, herida por mordedura en los dedos pulgar e índice de la mano derecha.

Francisco Romero, herida contusa en la región frontal.

Mercedes Barreno, erosiones en distintas partes de la cara.

José Sánchez, de herida contusa en el dedo primero del pie izquierdo.

Concepción Mesa, extracción de cuerpo extraño en la cara palmar de la mano derecha.

Policlínico de la Cruz Roja

Bernardo Moreno Rendón, con domicilio Goleta 3, de erosión en la cara plantar del pie izquierdo.

Felipe Oca González, domiciliado Topete 2, de herida contusa en la región frontal.

Prestaron asistencia a estos lesionados el médico Sr. Rodríguez López y practicante Sr. Cabilla.

Le Champagne Maxim's

Companie Générale des grans vins Mousseux

Es el espumoso de moda, el elegido por la gente que sabe beber

Probadlo y os convenceréis REPRESENTACIÓN:

Sánchez Barcaiztegui, 2, 3.º

La Pastora.—Panadería de Luis Arroyo.—El pan que esta casa fabrica es de superior calidad.—Pastora, 9.

PEQUEÑAS CRÓNICAS

¡Buen viaje!

Cumpliendo órdenes superiores, la policía madrileña ha puesto en la frontera a más de un centenar de «señoritas» francesas, que con otras muchas compatriotas suyas, habían elegido la villa y corte como centro de sus vicios.

La medida, que no puede ser más plausible, ha sido, sin embargo, criticada por un periódico que pasa por serio. ¡Se leen unas cosas!

Todo el que haya visitado a Madrid siquiera una vez durante los últimos seis años, se ha podido percatar, por muy retraído que sea y aunque no haya visitado determinados centros de diversión, del cambio tan radical que han experimentado las costumbres de la gran capital y de la ola de vicio que sobre ella se ha desencadenado principalmente por haberse permitido que esas y otras muchas desgraciadas sentasen sus reales en Madrid.

Porque no es sólo que esas «señoritas» se dedicaban a ejercer la prostitución del modo más descarado, es que con ellas vinieron a España un cortejo de «apaches» y sinvergüenzas cuyas fechorías han tenido constantemente en jaque a la policía, y a ellos se debe que se hayan extendido los más execrables vicios, contrarios a la naturaleza, así como la maldita costumbre de tomar a todo pasto morfina y cocaína y demás drogas venenosas para adormecer los sentidos y hacer más refinada la voluptuosidad.

Los padres de familia y las autoridades se vienen quejando en todos los tonos de los gravísimos perjuicios que para la salud de la juventud representa ese refinamiento del vicio transportado de la vecina república, y aun hay escritores que pasan por serios y, sin embargo, se quejan de que hayan sido expulsadas de nuestro país esas mujerzuelas.

¡Muy bien hecho! Lo que es menester es que lleven buen viaje y que no se acuerden más de volver a España.

No estaría de más que la medida se extendiera a toda España y no sólo a las mujeres, sino a tanto sinvergüenza como prevaliéndose de su condición de extranjeros son la semilla que produce no sólo el aumento de los vicios, sino muchas inquietudes en el orden público y de la seguridad de las personas.

MARTINEZ ORIOI.

Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones

Gran Empresa de Transportes

Isaac Peral, núm. 13. Cádiz

Ultima Hora

La feria de Badajoz

Badajoz.—Hoy se celebra el primer día de feria.

Existe mal tiempo. Durante la noche anterior no ha cesado de llover. Los rediles colocados para instalar el ganado aparecen casi vacíos.

La corrida

Badajoz.—Por la tarde levantó algo el tiempo.

A pesar de estar los asientos de la plaza mojados se celebra la corrida. En la plaza hay más portugueses que españoles.

El ganado que se lidia es del Marqués de Tamarón para los diestros Rafael Gómez «Gallo», Valencia y Zarco, este último viene a doctorarse.

Al salir las cuadrillas empieza nuevamente a llover, escampando pronto. En sus dos toros estuvo el «Gallo» a gran altura.

Dió varias verónicas, pases de pecho y puso algunos pares de banderillas.

A su primero lo mató de un soberbio volapié, y al segundo de una gran estocada y un descabello.

Ganó un rabo y dos orejas. Valencia estuvo bien toreando y matando.

Da los trastos de «doctor» a Zarco, el «Gallo».

Zarco estuvo valiente. A petición del público puso un par de banderillas soberbio.

Mató bien y ganó dos orejas.

Al terminar la corrida se echó el público al redondel para llevar en hombros al héroe «calvo», pero la lluvia empezó nuevamente, no consiguiéndolo la afición.

Una recepción

Barcelona.—Hoy con gran solemnidad se ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad una recepción en honor de D. Eduardo Vincent.

Al acto asistieron las autoridades. Hubo discursos, entre ellos uno muy elocuente del Presidente de la Asociación del Magisterio primario.

El Sr. Vicenti recibió de los maestros un pergamino con numerosas firmas.

En el Ateneo se ha celebrado también una función en honor del novelista valenciano.

Hubo bailes, y una función en la que se representó una obra del señor Blasco.

Toros en Madrid

Madrid.—Celebróse la anunciada corrida.

Actúan los espadas Varelito, Chicuelo y Granero.

Varelito estuvo muy bien, ganó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

A Chicuelo todavía le duraba el susto de ayer, estuvo regular.

Granero bien.

Las fiestas en Valencia

Valencia.—Se ha celebrado la fiesta de las Barracas en honor de don Vicente Blasco Ibáñez.

Se presentaron muchas barracas, alcanzando premio la número 182.

La calle aparecía engalanada. El exterior de la casa también fué engalanado artísticamente.

Por la tarde estuvo Blasco Ibáñez con una Comisión del Ayuntamiento en la barraca y entregó al dueño una cantidad en metálico y un artístico pergamino.

En honor de Blasco Ibáñez

Valencia.—Se ha celebrado en la Academia una recepción en honor de Blasco Ibáñez.

Blasco Ibáñez habló extensamente y dijo que en Valencia era necesario la construcción de un Museo de Arte valenciano y que las fuerzas vivas debían pedirlo a los Poderes públicos.

Vapores Correos Españoles

DE

PINILLOS IZQUIERDO Y COMP.^a

Para Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, con escala en Canarias

EL VAPOR

CONDE WIFREDO

Saldrá del puerto de Cádiz el día 14 de Mayo de 1921.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los referidos puertos. Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2. - Cádiz.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, de Montevideo el 3.

Línea del Brasil-Plata

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores, tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

LA MALA REAL INGLESA

The Royal Mail Steam Packet C.^o

Para informes dirigirse a los señores GOMEZ Y COMPAÑIA CAHOVAS DEL CASTILLO, 25.-CADIZ

Agentes de The Royal Mail Steam Packet C.^o

y Pacific Steam Navigation C.^o

ELIXIR ESTOMAGAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las: "Acididad", "Estómago F.
ESTÓMAGO F.
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.



HEREDEROS DE ANTONIO MILLAN

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto Santa Maria, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.—Servicio decenal en Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorca y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Sinfónica francesa, premiada en el Conservatorio de Paris

Todos los días, CINEMA Y VARIETES
LOS DOMINGOS Y FIESTAS NOTABLES

THE DANSANT

Gran Empresa de Carruajes

DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases

para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Línea Regular de Vapores

DE

IBARRA Y C.^a—Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, JUAN J. RAVINA BEATO DIEGO DE CADIZ, 12.—CADIZ

PELPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS
CADIZ

Comisiones: Consignaciones: Tránsitos

Oficinas: S. Pedro N.º 11.—Teléfono Interurbano, N.º 357

Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA.—CADIZ



Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones

pinturas submarinas marca Holzapfel's

Isaac Peral, 3

Cádiz

EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad y naturalmente hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse por toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que después de varios años de estudio ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma o dolor, que con una sola fríega de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado.

Pues si los que padecen de reuma o dolor, hiciesen uso de tan milagroso medicamento, y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en el frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos a continuación y al primer momento de presentarse un síntoma de ella acuda a EL GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, dolores nerviosos o neuralgia, jaquecas, hemícraneas, (midiana), cefaleas, etc.

De venta en Cádiz: Droguería de Restituto Maute-Plaza de Isabel II, núm. 2.

IMPRENTA ARTES GRÁFICAS

PLAZA DE TOPETE. NÚM. 1.-CADIZ

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases.—Prontitud - Esmero - Economía